

法国正在经历有记录以来最严重的干旱，部分村庄饮用水告急、农作物减产，河流水温升高导致核电产能减少。

天气预报显示法国西南部7日最高气温达37℃，热空气接下来将向北移动。法国气象频道说：“新一波热浪可能到来。”

据路透社报道，这将是法国今年夏天第四波热浪。法国总理伊丽莎白·博尔内办公室已成立危机工作组应对干旱。

今年夏季，欧洲已经历了数波极端热浪，多国创下破纪录的高温，英国更是首次发布了40℃高温红色预警。如今，热浪不减，干旱也开始影响欧洲民众生活的多个方面。

欧盟委员会日前警告，近半数欧盟国家遭遇旱灾，农业、能源生产及供水都受到影响。

受干旱影响的范围从东西向看，包括欧洲西部的法国和东部的罗马尼亚，南北向受灾范围则从德国西部一直蔓延至希腊南部。

根据欧洲干旱观测站数据，在截至7月20日的10天内，45%的欧盟国家处于“警告”状态，其中15%的土地因干旱进入更为严重的“警戒”状态。许多欧盟国家已经预测称，8月至9月，干旱天气仍将持续。

高温持续

法国经历严重干旱 采取限制用水措施

按照法国气象局说法，当前干旱是法国1958年开始记录以来最严重的一场，至少在本月中旬以前不会好转。法国7月全国平均降水量不足10毫米。

法国几乎所有地方都在采取限制用水措施。法国生态转型部部长克里斯托弗·贝舒表示：我们从未经历过这样的干旱。据我们所知，旱情还会持续，情况甚至会更糟。我们正遭受热浪和干旱形成的恶性循环。因为干旱，我们没有资源；因为热浪，我们需要更多的资源。

贝舒表示，法国超过100个市镇的供水管道中已经没有饮用水，这些市镇需要靠水罐车进行供水。另据法新社5日报道，法国有62个省份发布了最高等级的旱灾警告，96个省份几乎都发布了节水措施。一些地区还派出警务人员监督节水措施的落实情况。

负责监督环境问题的警务人员约翰娜表示，目前有一些限制措施，个人不允许在家里洗车，也不允许在洗车场洗车。目前我们处于危机状态，只有卫生用途的车辆才可以清洗。

法国总理办公室5日发表声明说，干旱对农业、生态系统和生物多样性都构成灾难。不少人担心，干旱可能导致谷物和其他农作物减产，使本已高企的食品价格进一步上涨。

因为干旱，法国大批村庄依靠卡车送水。农业部说，今年玉米产量可能比去年下降18.5%。眼下，由于俄罗斯和乌克兰出口的粮食量低于正常水平，欧洲各国粮价高涨。

另外，由于西南部加龙河水温升高导致沿岸核电厂利用河水冷却的能力受限，法国电力公司上周宣布削减当地一座核电厂发电量。在欧洲面临能源危机之际，法国电力公司56座核反应堆中，有一半因维修减产，而高温加剧了法国能源供应的紧张。

水位猛降

意大利旱情致水位下降 二战时期炸弹现身河岸

受持续干旱影响，意大利最长河流波河水水位近期大幅下降，导致一枚第二

渴！渴！渴！

欧洲多国面临罕见干旱

法国上百个市镇饮用水不足



8月5日拍摄的法国勒布罗克湖干涸的湖岸。 新华社发



意大利旱情致波河水水位下降，露出二战遗留炸弹。 新华社发

次世界大战期间遗留的炸弹现身河岸。

路透社7日援引意大利军方的话报道，这枚炸弹7月25日在曼图亚市附近一座村庄的河岸边被发现，重约450公斤，内装约240公斤炸药。

拆弹人员7日首先拆除炸弹引信，随后把炸弹转运至约45公里外的梅多莱镇一个采石场引爆。路透社发布的照片显示，一台挖掘机经由绑带吊起炸弹。

引爆炸弹前，附近约3000名居民被要求疏散，当地空中、水上、铁路和公路交通临时中断。

波河长逾650公里，从西向东横贯意大利北部地区，波河流域内支流、湖泊众多，农业发达。

受罕见高温天气提前到来以及降水显著减少影响，波河水水位近期降至70年来最低水平，流域内多段河道干涸，入海口海水倒灌。

意大利政府7月宣布波河周边地区因干旱进入紧急状态。

普遍缺水

欧洲许多国家发布 严重干旱预警

干旱影响的不仅仅是法国、意大利，欧洲许多国家都发布了严重干旱预警。

英国近年频频遭遇极端高温天气和干旱，部分地区今年7月出现有记录以来最严重旱情。为节约用水，汉普郡和怀特岛郡上周禁用水管浇洗，肯特郡、萨塞克斯郡等地也定于本月中旬实施同样禁令。

西班牙正面临着历史性干旱。西班牙生态转型部8月2日数据显示，该国水库储水量为40.4%，比往年同期平均水平少了接近20个百分点。

面对缺水危机，西班牙巴塞罗那、马

拉加、韦尔瓦等省份已经开始采取限制用水的措施，包括减少夜间供水、限制每个家庭的人均用水量、禁止海滩淋浴和洗车、浇灌花园等。

荷兰政府8月3日正式宣布进入“缺水”状态，这意味着对水的需求超过通过雨水和河流获得的水量。荷兰三分之一的领土位于海平面以下，这使得其在气候变化的影响面前尤为脆弱。

危机四伏

今冬欧洲能源需求如何满足 或成国际局势焦点问题

热浪滚滚，有气象学家指出，此次热浪影响欧洲多国，威力“令人震惊”。比如，作为欧洲经济“生命线”的莱茵河，眼下水位已经降至接近断航。而莱茵河连通德国和瑞士与欧洲最大海港荷兰鹿特丹，这或许会导致大量货品运输面临风险，加剧欧洲能源危机，进一步推高通胀。

欧洲一家能源顾问公司以及欧洲石油业分析师约翰·福佛预计，莱茵河水运若中断，将迫使企业寻找替代的陆上运输方式，比如铁路和货车运输，加剧本已失控的运输成本。现在将一些燃料运送到瑞士的成本超过每吨200欧元，至少是三年来的最高水平，而几个月前仅为25欧元。

独立国际策略研究员陈佳表示，按照世界气象组织的报告，极端天气源自气候变化的负面影响。而这种趋势将持续至少40年，且不会因为人类在减缓气候变化方面取得的成功而改变。这意味着今夏法国和西班牙的毁灭性野火灾害、意大利和葡萄牙创纪录的干旱以及英国史无前例的40℃高温天气未来将越来越频繁出现。

高温当前，首当其冲的是电力供应。事实上，法国本来核电非常发达，是能源出口国，却因为缺水变成了能源进口国，从英国等邻国进口能源。

就能源需求而言，陈佳认为，欧洲夏季用电量激增且电力基础设施投资滞后，预计今年冬季欧洲将面临历史级别的凛冬，其电力、天然气等能源需求将再次飙升，彼时欧洲的能源需求如何满足，或将成为国际局势的焦点问题。

综合新华社、央视、海外网、《北京商报》等

巴勒斯坦杰哈德 与以色列宣布停火

巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)与以色列7日晚达成停火协议。不过，双方均警告，若对方违反停火协议，新一轮冲突将不可避免。

杰哈德与以色列在加沙地带的冲突是一年多来巴以之间最严重冲突。据加沙地带卫生部门统计，持续3天的冲突造成巴方44人死亡、360人受伤。

在埃及斡旋下，杰哈德与以色列同意停火。停火协议当地时间7日23时30分正式生效。双方行动持续至停火协议生效前最后一刻。以军在声明中说，最后一波对杰哈德目标的打击于23时25分结束。

按以色列军方说法，杰哈德在本轮冲突中向以色列发射大约580枚火箭弹，绝大部分被以色列防空系统拦截。另外，从加沙地带发射的迫击炮弹击中当时处于关闭状态的埃雷兹口岸。埃雷兹口岸是加沙地带人员进出以色列的唯一陆地通道。

本月1日，以军在约旦河西岸城市杰宁逮捕杰哈德在约旦河西岸地区的领导人巴塞姆·萨阿迪等人，并在行动中打死一名杰哈德武装人员，双方紧张局势升级。杰哈德随后宣布进入警戒及备战状态，并表示将使用“最先进武器”攻击以色列。

以军5日开始对加沙地带杰哈德目标发起代号“破晓行动”的空袭，迄今打击了上百个目标。杰哈德在加沙北部的高级指挥官泰西尔·贾巴里和加沙南部的高级指挥官哈利德·曼苏尔在空袭中身亡。

控制加沙地带的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)没有卷入本轮冲突。以色列《国土报》先前评论，哈马斯是否参与，将决定本轮冲突是否会升级。 据新华社

白杰品股 三连阳

问：周一沪指低开，盘中震荡走高，收盘上涨，你怎么看？

答：市场周一小幅回升，盘面上个股涨多跌少，汽车零部件、电机板块表现较好，北上资金净卖出约11亿元。截至收盘，两市涨停近百只，跌停3只。技术上看，沪深股指收复10日均线，两市合计成交9526亿元环比减少；60分钟图显示，各股指均收于5小时均线之上，60分钟MACD指标均保持金叉状态；从形态来看，股指技术信号继续修复中，沪指60日均线也即将收复。值得注意的是，沪深股指均收出三连阳，而之前平台震荡时三连阳也多次出现，但均未延续下去，周二能否打破之前“惯例”值得关注。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均减少，各合约溢价水平整体有所增加。综合来看，虽然周末消息面偏空导致低开，但市场最终翻红，且之前人气板块也出现轮涨，充分说明市场情绪正在回暖，后市可继续期待中阳的出现。

资产：周一按计划持股。目前持有华创阳安(600155)99万股，五粮液(000858)3.5万股，康芝药业(300086)78万股，中国电建(601669)99万股。资金余额3483820.75元，总净值29400070.75元，盈利14600.04%。

周二操作计划：五粮液、中国电建、康芝药业、华创阳安拟持股待涨。 胡佳杰